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Работа клубов по интересам
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         Методический материал включает аналитический обзор деятельности клубов по интересам  в библиотеках МУК «РМЦБ».
          Культурно-досуговая деятельность Центральной районной библиотеки представлена работой клубов по интересам для читателей разного возраста: «Лествица», «Ностальжи», молодежного исторического клуба «Патриот»,  молодежного клуба «Парус». Основная их цель – возрождение интереса к классической литературе, искусству, музыке, кино, православию.   Программа каждого из клубов рассчитана на определенную группу населения. В основном  выделены две группы – это молодежь и люди пожилого возраста. 
       Молодежный  исторический клуб «Патриот»  ставит целью формирование  исторического  сознания  и  гражданских  качеств  личности  на  ярких  примерах  героического  прошлого  и  настоящего  нашей  Родины. Он создан на базе Ртищевского техникума  железнодорожного  транспорта. Девиз   клуба:  
“Всем  сердцем  Родину  любить

И  проявлять  о  ней  заботу.

Знать, помнить, для  России  жить—

Вот  честь  и  совесть  патриота». 
       Для студенов    техникума  в рамках клуба проводились : вечер-реквием «Священный хлеб блокады!», «Да вспомнит Бог их души благосклонно…»  (к Международному дню памяти жертв Холокоста), презентация книги о ртищевцах-участниках локальных войн «Они служили Родине с честью», вечер милосердия «Верить. Любить. Сострадать» (о сестрах милосердия в России), вечера мужества «Волжская твердыня» (Сталинградская битва),  «У войны не женское лицо», вечер военной песни «И песня тоже воевала», тематический вечер «Об окончательной победе, о поражении врага» (к 70-летию  окончания Второй мировой войны) и многие другие. Эти встречи помогают воспитанию у подрастающего поколения чувства патриотизма, любви к малой и большой Родине.

      
   С учащимися МОУ СОШ № 7 на базе ЦРБ организован молодежный клуб «Парус». В 2014 году клуб работал по программе «И вечен Лермонтова гений», посвященной 200-летию великого русского поэта М.Ю.Лермонтова. Цель программы – пробудить интерес к творчеству поэта. В библиотеке были оформлены книжные выставки «Поэт и полновластный гений», «Сын нашей собственной земли».    

        Библионочь-2014 была посвященаМ.Ю.Лермонтову. В программе Лермонтовского вечера «Путешествие во времени. Загадка Лермонтова» была представлена литературно-музыкальная композиция, выступление участников поэтического клуба «Парус», экскурс в историю «Пророчество Лермонтова».

       Совместно с учащимися СОШ № 7 был подготовлен карнавал-представление по произведениям М.Ю.Лермонтова «Сын русской вечности». Здесь звучали стихи великого поэта, были представлены инсценировка романа «Герой нашего времени» и драмы «Маскарад». Участники карнавала –ученики 9-11-х классов проявили яркие творческие способности, воплотили в жизнь прекрасные строки.  Гостями встречи  стали учащиеся школ города и района, постоянные читатели библиотеки.

    В рамках программы клуба «Парус» были организованы две экскурсионные поездки на родину М.Ю.Лермонтова в музей-заповедник Тарханы.

     В 2015 году в клубе состоялись встречи на темы :

час культуры речи «Моя речь-мое зеркало», литературный вечер «Встреча с Достоевским», литературно-поэтические вечера «Служительницы муз»,  «Слишком я любил на этом свете» к 120-летию со дня рождения С.А.Есенина. 

        Клуб духовного общения «Лествица» организован совместно с приходом храма во имя святого А.Невского.        
       Мероприятия в клубе проходят очень интересно, т.к. они основаны  на живом общении, обсуждениях и размышлениях на волнующие каждого человека темы.  Во встречах постоянно  принимает участие помощник благочинного Ртишевского округа О.Н.Воскресенская. Были проведены фольклорный вечер «Жаворонки прилетели», лекция-обзор «Поговорим о Благовещении». Кинолекция-обсуждение «Под покровом князя Александра» была посвящена 175-летию храма А.Невского. В преддверии Рождественского поста проведен час обсуждений с просмотром кинофильма  «Пост – к Богу мост» - о посте, его истории и особенностях. 
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      На встрече,  посвященной православному празднику Сретения Господня, О. Воскресенская познакомила слушателей с историей праздника. Библиотекарь Е. Кручинина рассказала о народных традициях празднования Сретения. Затем был просмотр православного фильма «В ожидании встречи».
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Клуб «Лествица»

            Продвижение духовно-нравственных основ, как одной из составляющих в воспитании гармонично развитых граждан общества, проводится и среди молодежи.
     В рамках Дня православной книги Центральной районной библиотекой подготовлена премьера книги "Дорогой Бог, здравствуй!", изданная в г. Ртищево. В ней размещены письма ртищевских детей, написанных Богу. Это большое  событие в духовной жизни нашего города.

 

Премьера книги "Дорогой Бог, здравствуй!"

       В силу возрастных особенностей массовая работа среди пожилых людей, инвалидов носит культурно-досуговые и развлекательные особенности. Ведь люди этого возраста испытывают дефицит общения. И каждое мероприятие для них становится небольшим праздником, на котором они могут пообщаться, поделиться своими впечатлениями, мыслями и даже блеснуть талантами. Активную поддержку в проведении таких мероприятий  ЦРБ оказывают сотрудники ГАУ СО ЦСЗН, с которыми связывает многолетнее дружеское сотрудничество. 
     Совместно  проводились вечера отдыха«Восславим женщину, чье имя – мать»,  к Дню матери, «Не надо печалиться» к Дню пожилого человека, литературно-музыкальная композиция «Женщине не нужно воевать». 
       Одним из социальных партнеров библиотеки является первичная организация ВОС и многие мероприятия рассчитаны на людей с ограниченными возможностями. На  вечер-встречу «Сохрани в себе человека»  к Международному дню инвалида были приглашены ветераны труда, чей жизненный путь был нелегким. В подготовке и проведении этой встречи также приняли участие работники ЦСЗН, которые помогли пожилым людям прийти в библиотеку, где они приятно провели время. 

    Вечер-милосердия «Талант не может быть незрячим» был посвящен Дню слепых и слабовидящих людей. Работники библиотеки рассказали об известных людях с мировым именем, музыкантах, поэтах, которые несмотря на недуг, добились высот в своем творческом развитии. 
       К 90-летию Всероссиийского общества слепых в ЦРБ состоялся вечер-встреча «Я совсем на судьбу не в обиде» с участием представителей администрации, почетных гостей, которые   обратились к членам Ртищевского отделения ВОС с приветственным словом и вручили им памятные подарки и почетные грамоты.
      Основные цели и задачи клуба «Ностальжи» - возрождение интереса к русской и зарубежной культуре: искусству, музыке, кино, литературе. Члены клуба «Ностальжи» с удовольствием приходят на встречи, имеют возможность пообщаться друг с другом, провести приятные минуты в стенах библиотеки.

      Наибольший отклик  получил вечер русского романса «Позвольте Вас любить...», в котором  принимали участие работники ДШИ. Мероприятие имело большой успех. 
        В филиале № 3 работают клубы по интересам «От всей души»,  «Семья», «ЛИК». Клуб для пожилых людей «От всей души» открыт в 2012 году. Мероприятия, адресованные участникам клуба, разнообразны. Они проходят в теплой дружеской атмосфере. 

      Все мероприятия, приуроченные к Году литературы, проводились совместно с клубом «ЛИК». Это урок культуры «Праздник добрых чувств» к Дню театра, День открытых дверей «Книга похожа на маленький дом» к Дню библиотек, час истории «Просвещение через слово» к Дню славянской письменности и культуры, поэтические вечера, слайд-экскурсии, литературные вечера и вечера-портреты.

       Цель клуба «ЛИК»- на примере творчества писателей, поэтов, деятелей искусства привить любовь к родному языку, знакомить с творчеством и малоизвестными страницами из жизни классиков и известных деятелей искусства современности. Основные формы работы клуба: литературно - музыкальные вечера, часы поэзии, литературные часы, часы искусства, помогающие быть в курсе актуальных литературных событий. 

        Были проведены литературный вечер «Моя душа взойдет как солнце ... » (И. Северянин); литературные часы и час поэзии: «Испытание чувств» (к юбилею К.А. Федина); «Страна поэзия» (ко дню поэзии) и другие.
        Библиотека-филиал № 3 является библиотекой семейного чтения и на протяжении многих лет ведет воспитательную, общеобразовательную, просветительскую, досуговую работу по возрождению традиций семейного 
чтения. 
 

       В 1996 году в  Международный год семьи в  библиотеке был образован клуб «Семья». Мамы и папы, дедушки и бабушки с большим удовольствием приходят со своими детьми и внуками на дни семейного отдыха. 
      Главная задача клуба - научить родителей читать вместе с детьми. Семейное чтение - главный путь приобщения детей и их родителей к миру книг. Состав клуба «Семья» неординарен. Сюда входят как полноценные семьи: дети с мамами и папами, дедушками и бабушками, так и неполные семьи, а также семьи, где есть ребенок - инвалид. Важным направлением в работе клуба является проведение семейных праздников.
      Лучшие мероприятия клуба за последние годы. 

                                  2008 год
2008 год был объявлен Президентом РФ годом семьи. В читальном зале была оформлена большая книжная выставка «Её величество Семья», на абонементе - «Дружим с книгой всей семьей». Ко Всемирному женскому дню  провели день семейного отдыха «Отдыхаем всей семьей». Участниками были мамы, бабушки и конечно дети. Старшие и младшие члены семей оформили свои визитные карточки, подготовили домашнее задание. В фойе были представлены рисунки, поделки, подготовленные каждой семьей. Одна из целей конкурса - сохранение и продолжение семейных традиций. 

В мае была проведена вечер - встреча «Семейная мозаика», посвященная дню библиотек. В Центральной районной  библиотеке им. М.Горького собрались  самые читающие семьи нашего города. От библиотеки- филиала № 3 была приглашена семья Князевых, которая на протяжении многих лет читает в  библиотеке. В поэтической форме  рассказали о трех поколениях  этой семьи, которые до сих пор являются нашими читателями. 

          Новогодние утренники стали неотъемлемой частью работы. Проходят они всегда весело и интересно. Игры, танцы, загадки, песни, сценки проходят со смехом и шутками. 

Новогодний утренник «День семьи у новогодней елки» стал одним из ярких событий. В гости к ребятам приходили разные сказочные персонажи, но особенно ребята ждали Деда Мороза, который не оставил без внимания и подарка ни одного ребенка. 
2009 год
     В библиотеке была оформлена книжная выставка «Мир семьи», где можно было познакомиться с литературой по семейному чтению. В январе был проведен вечер  общения 
«Традиции - основа семьи». На этой встрече речь шла о традициях семей в далекие времена и настоящее время, а  также о традициях, которые есть в  семьях участников встречи. Атмосфера вечера была дружной и веселой. Участники были рады встрече с друзьями и общению с ними. 

Заседание  клуба «Откуда мы родом» было посвящено краеведению. Гостям интересно было узнать об истории родного края, о том, как был основан наш город. Встреча проходила в тихой, доброй атмосфере за чашкою чая. 

Утренник «Чудесный праздник новогодний» был посвящен истории возникновения Нового года: откуда пришел этот праздник, как его отмечали в прежние времена и сейчас. Ребята охотно отвечали на вопросы, веселились, пели, танцевали и получали подарки от Деда Мороза. 

2010 год
        15 мая отмечается Международный день семьи. В клубе прошло заседание «Библиотека и семья: время доброго общения». Участники узнали о том, как строилась библиотека, как за время ее существования изменились читатели, книжный фонд, какая работа проводится. А гости поведали о себе, своей семье, увлечениях. Затем дети вместе с родителями отгадывали загадки, участвовали в литературных викторинах. 

        Ко Дню матери провели встречу «Ты одна такая - любимая и родная». Дети пришли со своими мамами и бабушками. Ребята читали им стихи, говорили слова благодарности, с большим удовольствием участвовали в конкурсах и викторинах. 

       Традиция библиотеки - это встреча Нового года. Утренник «Здравствуй, здравствуй Новый год» собрал  бабушек и дедушек, мам и пап, братьев и сестер. В гости к ним приходили Дед Мороз, Снегурочка, Баба - Яга, Ягусик, Принцесса. Дети с восторгом встречали вновь прибывших гостей. В конце утренника Дед Мороз вручил детям подарки и отметил самых активных участников памятными призами. 

                                                    2011год
        В преддверии праздника 8 Марта состоялась встреча «Тепло материнских ладоней»,  которой работники библиотеки хотели донести до детей мысль о том, что мама единственный близкий и родной человек на всей земле, что только мама будет нас любить такими, какие мы есть. Дети и их родители приняли участие в конкурсах. 
       К Международному дню семьи состоялось заседание клуба «Семья»  «Будет в семье лад, коле книге рад». Дети и родители благодаря книгам совершили путешествие в сказочную страну. Там они читали стихи, отгадывали загадки и участвовали в конкурсах. 
2012 год
      На взрослом абонементе была оформлена выставка 
«Чтение всей семьей», которую помог организовать  отдел ОИЕФ. Каждый желающий мог выбрать для себя то, что ему по вкусу. 
      К Международному дню семьи провели день семейного отдыха «Дружная семейка». Встреча проходила в дружеской атмосфере и никого не оставила равнодушной. В гости к семьям приходил домовенок Филимон. Филя понравился всем присутствующим. Гости праздника охотно рассказывали о своих семьях, увлечениях. Дети и родители с большим удовольствием принимали участие в конкурсах, вместе пели песни, отгадывали литературные загадки. По окончанию встречи  жюри определило семью - победительницу. Ею оказалась семья Карповых - одна из читающих семей библиотеки. 
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Дружная семейка – филиал № 3

    К Дню матери прошел день семейного отдыха «Мама, милая мамочка, как я тебя люблю». На этой встрече вновь чествовали тех, кто гордо носит имя МАМА. Стихи, песни, конкурсы - все радовало гостей. На встрече присутствовали С.П. Мирная - председатель женского совета Ртищевского муниципального района и Е.А. Кулакова, председатель Ртищевского районного отделения СОО ООО ВОИ. Они также принимали непосредственное участие в конкурсах. По завершению встречи присутствующим были вручены медали «Самая лучшая мама» и «Самая лучшая бабушка». 
        Встреча Нового года прошла под названием «Праздник новогодний». Он был организован совместно с ГАУ СО КЦСОН. На празднике присутствовали бабушки и дедушки - подопечные социальных работников, для  них выступали старший и младший танцевальные коллективы, хор, а также дети читали стихи и пели песни. Все остались довольны встречей. 

2013 год

   Работа библиотеки,  клуба «Семья» рассчитана на привлечение всех членов семьи и важно, чтобы этот уровень общения и дети, и взрослые связывали с книгой. Семейное чтение - один из основных способов приобщить родителей и детей к книге. 

В 2013 году проводились Дни семьи, Дни семейного отдыха «Соединение сердец», «Солнышко в окошко – Масленице дорожка», «Пусть всегда смеются дети», «Прославлены и венчаны на небесах» (День семьи, любви и верности), «Самая родная и любимая» (к Дню матери) и другие.
2014 год
Популяризация семейного чтения, укрепление семейных традиций важное звено деятельности  библиотеки. Работа с семьей становится одной из главных задач библиотеки, ведь библиотека является общественным и доступным центром для всех слоев населения. В библиотеке провели много интересных мероприятий, 
праздников, посвященных семье:  вечер-встречу «Я верю, что все женщины прекрасны», Дни семейного отдыха «Венец всех ценностей – семья» (к Дню семьи), «Как хорошо, что есть семья», «Мы нежное эхо друг друга» (к Дню семьи, любви и верности).
По сложившейся традиции один раз в квартал по выходным дням проводятся дни семейного отдыха: «Святые подвижники на Руси», «Банные посиделки», «Мама, милая мамочка, как я тебя люблю»  и др.

     Целью этих мероприятий является семейное воспитание. Задача состоит в том, чтобы подготовить юных читателей к будущему семейному укладу жизни, воспитать у них чувство уважения и любви к родителям, оказать помощь семье в воспитании детей, организовать совместный досуг. 

      В филиале № 4 действует клуб по интересам  «Под абажуром». Он    объединяет любителей русской литературы, искусства. Для них были подготовлены вечер-знакомство «С владелицей серебряного века» (З.Гиппиус), час искусства об истории одного шедевра К.Брюллова «Красавица Аврора» и другие.
        Не забывают сотрудники библиотеки и о пожилых людях. Если молодежь стремится к информации, то пожилые люди – к общению. За чашкой чая они любят поговорить, вспомнить молодость, песни спеть. Для этой категории читателей в библиотеке организован клуб «Добрые встречи». Совместно с  
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 преподавателями Детской школы искусств        провели  праздник «Самые, самые» к 8 Марта, к Дню пожилых людей  - праздник «Ваших лет золотые россыпи».

Клуб «Добрые встречи» -филиал № 4
     С 1983 года на базе Александровской сельской библиотеки существует клуб любителей спорта «Мы и мяч», который поддерживает позитивный потенциал физкультуры и спорта,   пропагандирует здоровый образ жизни подростков и молодежи.  Заседания клуба посвящаются  важным спортивным событиям. В поддержку юных футболистов с.Александровки библиотека в честь своего 60-летия организовала мини-футбольный турнир, учредила специальный приз – современное энциклопедическое издание «Футбол» и диски DYD. 

        Кроме того, был издан ретроспективный спортивный выпуск по страницам местной газеты об успехах александровских спортсменов «На рубеже тысячелетий». Это часть ретро-проекта, который будет посвящен 21 чемпионату мира по футболу 2018 г. в России.
        Работа с книгами, газетами и журналами о физкультуре и спорте способствует пропаганде здорового образа жизни подростков и молодёжи.       
      В Владыкинском сельском филиале работает женский клуб общения «За чашкой чая», который  посещают  не только семейные домохозяйки, но и одинокие женщины пожилого возраста, которые хотят интересно и с пользой провести свой досуг.
              Ведь вот уже более трех столетий на Руси не обходится без чая ни одна встреча друзей, ни одно семейное торжество. Сложились и национальные традиции чаепития, особенно прочно они прижились В России. Само чаепитие было не просто утолением жажды, а своеобразным проявлением общественной жизни. За чаем решались семейные дела, заключались торговые сделки и брачные союзы.  

      Девиз клуба: «Мы за чаем не скучаем». 

      Цель клуба: поддержать женщин, вовлечь в жизнь общины, дать возможность обрести уверенность в себе, проявить творческие способности, поделиться своими знаниями и опытом. 

      Задачи клуба: 

    - создание тёплой доброжелательной атмосферы; 

    - объединение людей, имеющих общие интересы и увлечения; 

    - использование творческого потенциала членов клуба; 

    - привлечение новых читателей в библиотеку. 

В 2015 году состоялись встречи: Фольклорная игра «Изба – избушка», вечер-встреча «День, пахнущий мимозой», вечер русской песни «Диво-дивное – песня русская», книгодебаты Мое литературное открытие».
    Встречи в клубе не обходятся без чаепития с выпечкой рукодельниц клуба. 
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В Владыкинской сельской библиотеке

        С 2013 года на базе Газопроводской сельской библиотеки работает экологический клуб «Росинка». Он объединяет детей и взрослых. Члены клуба – это люди, которые любят природу, животных, неравнодушны к экологической обстановке. Это волонтеры, которые участвуют во всех экологических акциях: «Чистый родник». «Чистый поселок», «Цветы у каждого дома». Членами клуба проводились Дни экологических знаний, часы интересных сообщений, экологические викторины. 
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           В Еланской сельской библиотеке продолжал работать клуб по интересам «Хозяюшка». Заседания были на разные темы: «Мой уютный дом» (изготовление украшений из подручного материала). «скатерть-самобранка» (обмен оригинальными рецептами блюд и выпечки), «Умелые ручки» (поделки из дерева, соломы и др.), «Мой уютный сад» (выращиваемые и новые сорта цветочных культур), «Новый год к нам мчится» ( праздничные блюда, новогодние костюмы и поделки.
           Краеведческая работа Курганской сельской библиотеки тесно связана с детским клубом «Истоки». В его работу вовлечены и родители, и более старшее поколение. Много сведений получено из воспоминаний бабушек и дедушек. 

        Продолжается работа семейного клуба «Очаг», который создавался как клуб общения. Основная его задача – нести культуру, на встречах речь идет о литературе, культуре, искусстве. 

      В Лопатинской  сельской библиотеке работает два клуба: семейный «Мама, папа, я - наша дружная семья», детский «Пчелка». 

     Заседания проходят один раз в квартал. Составляется план работы, ведутся альбомы, куда заносятся записи о проведенных мероприятиях. 

        Семейный клуб «Мама, папа, я - наша дружная семья» основан 8.01. 2003 года. Девиз: «В дружбе взрослых и детей - сила библиотеки и семей». 
     Шило-Голицынская сельская библиотека – это библиотека семейного чтения. Воспитать в ребенке потребность в чтении, научить его читать творчески —  вот цель совместной работы библиотеки и семьи. В библиотеке организована выставка «Дружим с книгой всей семьей», проводятся литературные и семейные праздники, часы общения «Тайны Рождества», «Имя светлое твое», «По литературному морю – всей семьей», «Семья, согретая любовью, всегда надежна и крепка».
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В Шило-Голицынской сельской библиотеке

       В Макаровской сельской библиотеке встречи в клубе общения «За чашкой чая» проходят под девизом «К книге и чтению через общение». Все члены клуба разного возраста, с разными увлечениями, но всех их объединяет любовь к книге. Прошли посиделки «Под чистым небом Рождества»,  часы полезных советов «Сделаем мир прекрасней» (о выращивании цветов), «Соленья и варенья на зиму»,  выставка рукодельных работ «Красота своими руками», дискуссия «Новое время – другие ценности» и др.

    Составитель Г.В.Земскова, зав. методическим отделом

Ответственный за выпуск Т.Ф.Ульянова, директор МУК «РМЦБ»
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Адрес: г. Ртищево, ул. А. Громова, 5

Телефон: 8(84540) 4-11-64

Факс: 8(84540) 4-11-64
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